

## کاهش ۴۰ درصدی سد زاینده‌رود

مدیر کل دفتر اطلاعات و داده‌های آب کشور با اشاره به کاهش چشمگیر بارندگی‌ها و افت ۵ درصدی ذخایر سدهای کشور، مدیریت مصرف آب را به‌عنوان یک راهکار ضروری برای مقابله با بحران کم‌آبی بیش از هر زمان دیگری مورد تأکید قرار داد.

به گزارش اصفهان امروز، فیروز قاسمزاده اظهار کرد: وضعیت بارش‌ها و ذخایر سدهای کشور در سال آبی جاری (۱۴۰۳-۱۴۰۲) نشان‌دهنده کاهش قابل توجهی نسبت به سال‌های گذشته است. بر اساس شبکه ایستگاه‌های مبنای وزارت نیرو، ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور از ابتدای سال آبی تا ۱۰ اسفند، ۸۶٫۷ میلی‌متر ثبت شده است که نسبت به میانگین بلندمدت ۴۲ درصد و نسبت به سال گذشته ۲۴ درصد کاهش داشته است.

او افزود بررسی آمارها نشان می‌دهد که بخش عمده‌ای از استان‌های کشور دارای شرایط زیرنرمال هستند و هشت استان کشور دارای افت بارش بیش از ۵۰ درصد هستند. این کاهش بارش‌ها تأثیر مستقیمی بر منابع آبی کشور گذاشته و موجب کاهش ذخایر سدهای مهم کشور شده است.

مدیرکل دفتر اطلاعات و داده‌های آب کشور درباره وضعیت ذخایر سدهای کشور گفت: بر اساس گزارش هفتگی شاخص‌های آب و برق، موجودی آب مخازن سدهای کشور تا دهم اسفند ۲۲٫۶ میلیارد مترمکعب است که نسبت به سال گذشته ۵ درصد کاهش ۳۰ درصدی است. سد زاینده‌رود با کاهش ۴۰ درصدی نسبت به متوسط ۵ سال گذشته و ۵۲ درصدی ذخایر آب نسبت به سال گذشته روبرو شده است. همچنین سد شمیل و نیان با کاهش ۹۱ درصدی و سد استقلال با کاهش ۷۱درصدی ذخایر آب نسبت‌به سال گذشته روبرو هستند.

قاسمزاده با اشاره به وضعیت برخی سدهای مهم بیان کرد: این کاهش ذخایر در بسیاری از سدهای مهم کشور محسوس است، به‌عنوان مثال، سد‌های پنجگانه تهران نسبت به متوسط ۵ سال گذشته دارای کاهش ۳۰ درصدی است. سد زاینده‌رود با کاهش ۴۰ درصدی نسبت به متوسط ۵ سال گذشته و ۵۲ درصدی ذخایر آب نسبت به سال گذشته روبرو شده است. همچنین سد شمیل و نیان با کاهش ۹۱ درصدی و سد استقلال با کاهش ۷۱درصدی ذخایر آب نسبت‌به سال گذشته روبرو هستند.

وی با تأکید بر ضرورت مدیریت مصرف آب تصریح کرد: با توجه به کاهش بارش‌ها و ذخایر آب در سدهای کشور، مدیریت مصرف آب و اصلاح الگوی مصرف به‌عنوان یک راهکار اساسی برای مقابله با بحران کم‌آبی مطرح شده است.

## اصفهان باید به عنوان پایلوت اجرای طرح دام سبک انتخاب شود

عضو هیئت رئیسه کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: اصفهان باید به عنوان پایلوت اجرای طرح دام سبک انتخاب شود و لازم است در بودجه سال ۱۴۰۴، ردیفی برای این طرح در نظر گرفته شود.

حامد یزدیان در گفت‌وگو با بازار، با اشاره به اینکه اصفهان در حوزه کشاورزی و دامپروری جزو تریه‌های نخست کشور است، اظهار کرد: خلاقیت‌های خوبی در این حوزه توسط اهل فن شاهد هستیم اما تا وضعیت مطلوب فاصله بسیار داریم. او با بیان اینکه پتانسیل بالقوه اصفهان در حوزه کشاورزی بالا است و در این حوزه می‌توانیم بهره‌وری بهتری داشته باشیم، افزود ما باید روی حوزه دام سبک تمرکز کنیم چرا که در این موضوع با نقطه مطلوب فاصله گرفتاریم.

نماینده اصفهان در مجلس با بیان اینکه فعالیت‌هایی در این حوزه با هماهنگی با رئیس مجلس و معاون رئیس جمهور داشته‌یم، تأکید کرد: در این مسیر باید بایخش خصوصی هماهنگ باشیم و با پتانسیل کمیته‌های مختلف اتاق بازرگانی اصفهان و مراکز تحقیقات جهاد کشاورزی بهره‌بریم. او با بیان اینکه در این راه می‌توانیم از کمک ستاد اجرایی نیز بهره‌بریم، گفت: لازم است در بودجه سال ۱۴۰۴، ردیفی برای این طرح در نظر گرفته شود و استان اصفهان به‌عنوان پایلوت اولیه کشوری اجرای طرح دام سبک انتخاب شود.

## دلایل سقوط قیمت نفت در بازارهای جهانی

قیمت نفت خام طی روند نزولی به پایین‌ترین سطح سه ماهه خود نزدیک شد. محمدمدنی مهرجو، کارشناس حوزه انرژی می‌گوید: اکنون شاهد مازاد عرضه دو میلیون بشکه نفت خام هستیم. قیمت نفت با توجه به مازاد عرضه، احتمال رفع تحریم‌ها علیه روسیه و تصمیم جدید اوپک پادس در ماه شم نخست ۲۰۲۵ بین ۶۸ تا ۷۵ دلار باقی می‌ماند.

به گزارش ایراسین، مهرجو با اشاره به روسیه به عنوان یکی از تولیدکنندگان بزرگ نفت در دنیا توضیح می‌دهد: روسیه به عنوان سوم نوع تولیدکننده عمده نفت در دنیا نقش بسیار موثری در تأمین نفت خام جهان دارد، به طوری که روزانه بیش از شش میلیون بشکه نفت خام روانه بازار می‌کند. از این رو رف تحریم‌های نفتی علیه این کشور تأثیر زیادی بر بازار جهانی خواهد داشت. ترامپ بیش از هر زمانی درصدد احیای مجدد مذاکرات و رفع تحریم‌های نفتی روسیه است چرا که بحث قیمت فرآورده‌های نفتی و رضایتمندی رای‌دهندگان در یک سال اول برای ترامپ بسیار اهمیت دارد.

به اعتقاد این کارشناس حوزه انرژی خروج ترامپ از توافق پاریس به عنوان یک معاهده بین‌المللی تغییرات آب و هوایی از اهمیت استفاده سوخت‌های فسیلی مانند زغال سنگ، نفت و گاز برای آمریکا حکایت می‌کند. مهرجو در این رابطه بیان می‌دارد: اکنون آمریکا به دنبال توسعه ظرفیت تولید نفت خام و ذخایر خود است، از سوی دیگر ترامپ مانند گذشته با ایجاد یک جبهه بین روسیه و اتحادیه اروپا قصد وابسته‌تر کردن اروپا به گاز و نفت خود را دارد. به بیان دیگر ترامپ با یک طرف با دشمن دوست خود سازش می‌کند و از سوی دیگر دوستان خود را وابسته‌تر می‌کند تا یک بازی دو سر برد شکل گیرد.

پنجشنبه ۱۶ اسفند ۱۴۰۳ | **سال بیست و یکم** | **شماره ۵۱۰**

## اقتصاد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۶۲۹۳۷۵۰

# نگاه ویژه به اصفهان در سیاست‌گذاری شهرک‌های صنعتی



دارد موضوعی که ضرورت دارد همراهی و همکاری با بخش خصوصی است.

کشانی تأکید کرد: باید به بدنه بخش خصوصی به‌عنوان یک سرمایه و ظرفیت که باعث رشد است نگاه شود، توسعه صنایع آب برایش متوقف و صنایع های تک و دانش‌بنیان در اولویت قرار گیرد برای حل این موضوع باید قوانین بالادست اصلاح شود تا به سمت صنایع مهم گام برداریم. او افزود: هم‌افزایی میان شرکت شهرک‌ها با تشکل‌های بخش خصوصی و هیئت‌امن‌ها و حتی خود اتاق بازرگانی باعث رشد جامعه و بخش خصوصی می‌شود. دیگر موضوع مورد توجه که رئیس اتاق بازرگانی به آن پرداخت بحث آموزش و صادرات بود. کشانی در مورد اهمیت توانایی صادرات توسط شرکت‌ها را بسیار بااهمیت برشمرد و توضیح داد: بسیاری از شرکت‌هایی که توان صادرات دارند باید کمک شوند این در حالی است که پارهانه دادن به شرکت‌ها در سراسر دنیا وجود دارد. صنعتگران نیاز دارند با هم‌افزایی در نمایشگاه‌های مهم صادراتی جهان غرفه داشته باشند. او با انتقاد از اینکه مالیات بر ارزش افزوده دیگر معضل پیش روی شهرک‌های صنعتی است گفت: شاهد هستیم مالیات داده می‌شود و اما جایی که باید از آن بهره‌برداری شود کاری صورت نمی‌گیرد.

**ک توسعه پایدار در شرکت شهرک‌های صنعتی ایجاد می‌شود**
**کاجاده می‌کنیم**
مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان اصفهان نیز گفت: مردم اگر خدمتی از مسئولان ببینند فراموش نخواهند کرد و قطعاً مردم باید عملکرد ما را قضاوت کنند.

کرد که افزایش صادرات و ارزآوری را در پی دارد. او خاطر نشان کرد: برای تازین در شهرها باید صنایع پیشرفت کنند و توسعه متوازن صنعتی، اشتغال‌زایی و شهرک‌های صنعتی در مجاورت شهرهای کوچک ایجاد شود. بدون شک توزیع متوازن می‌تواند افراد را در شهرهای خود ماندگار کند. او خطاب به مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی استان اصفهان گفت: برنامه‌ریزی دقیق به‌دوراز هرگونه آزمون‌وخطا به پیشرفت صنایع استان کمک خواهد کرد؛ صنعت استان خسته است و دیگر فرصتی ندارد. رفع موانع و ارتقا بهره‌رومی و افزایش تعامل با بخش خصوصی موضوع مهمی است که باید با جدیت دنبال شود در این مسیر چتر شرکت شهرک‌ها باید بر روی سر همه صنایع باشد و از تمام ظرفیت‌ها بهره برد.

**ک شرکت شهرک‌های صنعتی بخش مهمی از توسعه صنعتی استان اصفهان**
رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی استان اصفهان در این مراسم شرکت شهرک‌های بخش مهمی از توسعه صنعتی استان دانست. امیر گفت: اکثر صنعتگران مشکل کمبود نیروی انسانی دارند ما نیازمند راهکار برای توسعه صنایع سرمایه‌بر هستیم و باید این توسعه را به سمت کارخانه‌های بزرگ ببریم که در این راستا کمک شرکت شهرک‌های صنعتی اهمیت زیادی دارد. کشانی اظهار کرد: انرژی و تمرکز را باید صرف کارخانه‌هایی کرد که داریم و امکانات را برای ارتقا اختصاص دهیم. او با بیان اینکه ۱۰ درصد صنعت کشور در اصفهان است ادامه داد: استان اصفهان جایگاه نخست صنعت کشور را

بیشتر استانان دانشگاه‌های ما منقل هستند، زیرا نتجیره علم تا صنعت را به طور درست طی نکرده‌ایم تا از مسیر دانشگاه به تکنولوژی، فناوری و هوش مصنوعی دست پیدا کنیم.

**ک توجه به صنایع نوآورانه ضرورت است نه یک انتخاب**
استاندار اصفهان در این مراسم به‌ضرورت حرکت به سمت صنایع فناوری و حل مسئله تأکید کرد و گفت: وقتی مسائل استان اصفهان را مرور می‌کنیم معضلات زیاد و برخی مواقع لاینحل وجود دارد این در حالی است که باید به سمت صنایع هایتک و فناوری‌انه حرکت کرد. در این مهم یک ضرورت است و نباید به چشم یک انتخاب به آن نگاه کنیم. به گفته مهدی جمالی‌نژاد زیست‌بوم فناوری و نوآوری باید در شرکت شهرک‌های صنعتی گسترش پیدا کند. جمالی‌نژاد صنایع متوسط و خرد را ستون فقرات صنعت استان اصفهان دانست و اظهار کرد: برای تنوع‌بخشی و کاهش وابستگی به صنایع خاص باید به صنایع کوچک و متوسط فرصت دهیم و اعتماد کنیم. استاندار اصفهان در مورد تأثیرگذاری شهرک‌های صنعتی در اشتغال پایدار کشور و استان توضیح داد: در شرکت شهرک‌ها علی‌رغم مشکلات با تمام سختی‌ها و دشواری‌ها اشتغال‌زایی ایجاد شده است و به‌طوری‌که از مجموع ۲۴ میلیون شاغل کشور ۱۹۲ میلیون نفر در شرکت شهرک‌ها به خود اختصاص داده است. جمالی‌نژاد تصریح کرد: در صورتی‌که قرار است تنوع‌بخشی به اقتصاد استان کاهش وابستگی به صنایع خاص را داشته باشیم می‌توانیم تمرکز و توجه را به سمت صنایع کوچک و متوسط معطوف

**نشست هم‌اندیشی وزارت بهداشت و نمایندگان صنایع خودرویی کشور بر گزار شد**

## اتحاد برای «نه به تصادف»



نشستی هم‌اندیشی رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت و نمایندگان صنایع خودرویی کشور به گزارش ایسنا، دکتر حسین کرمانیور – معاون اجرایی پوش ملی «نه به تصادف» در این نشست با اشاره به مأموریت ارائه خدمات حوزه سلامت توسط وزارت بهداشت، گفت: خروجی برخی عوامل از جمله وضعیت خودروی، جاده‌ها و آلودگی هوا مستقیماً بر سلامت مردم ایران اثرگذار هستند. او از اجرای پوش ملی «نه به تصادف» در این حوزه نیز اول اسفندماه ۱۴۰۳ در فروردین ماه ۱۴۰۴ خبر داد و تأکید کرد: وزارت بهداشت در حوزه آلودگی هوا و تصادفات، نقش مطالبه‌گری دارد نه مداخله‌گری. مشکل تأثیر آلودگی هوا بر سلامت مردم توسط دکتر ظفرقندی در جلسه هیات دولت مطرح شد.

رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت از بروز تصادف ۶۰۰ تا ۸۰۰ درصد بود است، افزود: تلاش ما افزایش آگاهی رسانی در راستای کاهش خطای انسانی و همچنین ارتقای وضعیت استاندارد خودرو و جاده است؛ قانون هم در این زمینه مهم است که بازرانه‌ها و پایشونه باشد. معاون اجرایی پوش ملی «نه به تصادف» تأکید کرد: هر ایرانی بدون تفاوت‌های فرهنگی، اجتماعی، مذهبی، اقتصادی، سیاسی، قومیتی و جنسیتی بر کاهش تصادفات و آسیب‌های

ناشسی از آن، توافق نظر دارد. او با اشاره به فوت ۲۰ هزار و ۴۵ نفر در حوادث رانندگی در سال گذشته بر اساس گزارش سازمان پزشکی قانونی، یادآور شد: سال گذشته در این حوادث حدود ۸۰۰ هزار مدسوم و معلول داشته‌ایم.

۷ تصادفات و حواشی آن در تولید ناخالص داخلی، حدود ۲ درصد اما سهم سلامت، حدود ۲۷ درصد است. رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت ۶۶ درصد تصادفات رانندگی را مربوط به ۱۲ استان کشور دانست و گفت: ۸ تا ۱۰ درصد از هزینه‌های سازمان‌های بیمه‌گر، صرف هزینه‌ها و خسارت‌های ناشی از تصادفات می‌شود. کرمانیور با تأکید بر اینکه بیشترین قربانیان حوادث تصادف، گروه سنی ۵ تا ۲۹ سال است، خاطر نشان کرد: در

## اتصال ۲۶ روستای استان اصفهان به شبکه ملی اطلاعات

مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات اصفهان گفت: از ابتدای فعالیت دولت چهاردهم تاکنون ۲۶ روستای استان با اعتبار بیش از ۷۵۰ میلیارد ریال به شبکه ملی اطلاعات متصل شده‌اند. به گزارش بازار، جعفر مُطَّلِب‌زاده با بیان اینکه برای اتصال این روستاها ۲۲ سایت جدید احداث یا ارتقا یافته است، گفت: با اجرای شبکه ملی اطلاعات در این روستاها، چهار هزار و ۱۲۵ خانوار از مزایای آن برخوردار شدند. به گفته او، تاکنون ۱۵۴ سایت در روستاهای استان راه اندازی شده و ۱۷۱ روستا و مناطق عشایری به شبکه ملی اطلاعات و اینترنت پرسرعت متصل شدند که از این تعداد ۱۲۲ سایت برای اتصال ۱۵۹ روستای بالای ۲۰ خانوار راه اندازی شده است. مدیر کل ارتباطات و فناوری اطلاعات اصفهان همچنین با اشاره به اینکه از این ۲۶ روستا، ۹ روستای بالای ۲۰ خانوار در هفته جاری به شبکه ملی اطلاعات متصل شدند، اظهار داشت: این تعداد روستا با یک هزار و ۲۳۶ خانوار و چهار هزار و ۲۸۹ نفر جمعیت در شهرستان‌های سمیرم، اصفهان، گلیاگان، تیران و کرون، نجف آباد و فلاورجان با احداث و راه اندازی هفت سایت جدید به شبکه ملی اطلاعات متصل شدند و پوشش ۱۱ روستای دیگر نیز تکمیل شد. او اضافه کرد: از این هفت سایت، چهار سایت جدید توسط اپراتور همراه اول در روستاهای «مین آباد»، اصفهان، روستای «سهمی زارعی» گلیاگان، روستای «محمدیه» تیران و کرون و روستای «گران» فلاورجان و سه سایت نیز در روستاهای «کزن» و «سلام آباد» در شهرستان سمیرم و روستای «سهر» در اصفهان توسط اپراتور ایرنسل احداث شده است.

## بانک‌ها در بهمن ماه چقدر وام دادند؟

آخرین بررسی‌های آماری نشان می‌دهد بانک مرکزی در بهمن امسال ۷۳۳ همت تسهیلات پرداخته کرده که حدود ۲۶ درصد آن مربوط به تسهیلات خرد بوده است. به گزارش اکوپران، بر اساس آمارهای بانک مرکزی از تسهیلات بانکی در سال ۱۴۰۳، تسهیلات پرداختی در بهمن ماه امسال نسبت به دی افزایش یافته و به ۷۳۳ همت رسیده که حدود ۲۶ درصد آن را تسهیلات خرد تشکیل داده است. تسهیلات بانکی یکی از مهمترین متغیرهای پولی است که می‌تواند تحرك در اقتصاد را مدیریت کند. بانک‌ها با تزریق نقدینگی به فعالان اقتصادی می‌توانند سیاست‌های کلان اقتصادی را جهت دهی کنند. برای مثال تسهیلات بانکی به بخش صنعت می‌تواند تولید در این بخش را افزایش داده و بهره‌وری را بهبود بخشد. بررسی‌های بیشتر نشان می‌دهد فروردین تا بهمن ماه امسال، بیشترین میزان تسهیلات در شهریور ماه پرداخت شده است. این در حالی است که در همین ماه تسهیلات خرد سهم کمی از کل تسهیلات پرداختی داشته است. همچنین براساس این بررسی‌ها کمترین میزان تسهیلات پرداختی مربوط به فروردین ماه بوده است. علت این اتفاق را می‌توان به تعطیلی‌های نیمه ابتدایی فروردین نسبت داد. آمارهای منتشرشده از سوی بانک مرکزی درباره تسهیلات پرداختی در ۱۱ ماه نخست امسال نشان می‌دهد

که کمترین میزان پرداخت تسهیلات در فروردین و بیشترین مقدار آن در شهریور ثبت شده است. در فروردین، کل شبکه بانکی حدود ۲۳۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات پرداخت کرده که در ماه‌های بعدی این رقم به تدریج افزایش یافته و در شهریور به ۸۰۸ هزار میلیارد تومان رسیده است. در همین بازه، تسهیلات اعطایی بانک‌ها نیز در فروردین برابر با ۲۴۰ هزار میلیارد تومان بوده که کمترین میزان از ابتدای سال تا بهمن محسوب می‌شود. این کاهش را می‌توان به تعطیلات نیمه اول فروردین نسبت داد. با این حال، روند پرداخت تسهیلات در ماه‌های بعد دچار نوسان شده و در مهرماه با یک افت قابل توجه نسبت به شهریور، به حدود ۵۶۷ هزار میلیارد تومان کاهش یافته است. بررسی‌های جدید بانک مرکزی نشان می‌دهد که تسهیلات پرداختی در بهمن ماه در مقایسه با دی افزایش داشته و به ۷۳۳ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان رسیده است. این رقم نسبت به دی ماه حدود ۲۶ هزار میلیارد تومان بیشتر است. به گزارش‌های بانک مرکزی، جزئیات تسهیلات خرد نیز منتشر می‌شود. طبق تعریف بانک مرکزی، وام‌های خرد به تسهیلاتی با مبلغ کمتر از ۳۰۰ میلیون تومان اطلاق می‌شود. بررسی‌ها نشان می‌دهد که در بهمن ماه ۲۵۸ درصد از کل تسهیلات پرداختی معادل ۱۹۲ هزار میلیارد تومان، به وام‌های خرد اختصاص داشته است. روند این سهم در سال جاری نشان می‌دهد که نسبت تسهیلات خرد به کل تسهیلات بانکی در بهمن‌ماه نسبت به دی ماه افزایش یافته است.

## ذخیره ۲۰ هزار تن سیب و پرتقال برای تنظیم بازار میوه شب عید

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران از ذخیره سازی ۲۰ هزارتن سیب درختی و پرتقال برای تنظیم بازار میوه شب عید خبرداد و گفت: قیمت ها باید بین ۱۵ تا ۳۰ درصد زیرنرخ بازار باشد. به گزارش ایسنا، محمدرضا طلابی درباره وضعیت بازار میوه و خرما ماه رمضان و شب عید افزود: سازمان روستایی بر اساس تکلیفی که از طریق ستاد تنظیم بازار کشور محول شده، امسال در سه محصول سیب درختی، پرتقال و خرمای ماه مبارک رمضان اقدام به ذخیره سیب در زمان‌های مشخصی که به طور عمده زمان های برداشت محصول بوده، انجام داده است. مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی اظهارداشت: در حوزه دو محصول سیب و پرتقال اکنون بیش از ۲۰ هزار تن از این دو محصول رو در استان‌ها شهرستان‌ها ذخیره‌سازی شده و خرما بیش هزار تن خریداری شده در اختیار فروشگاه‌های زنجیره‌ای قرار گرفته است.

